
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E QUINZE 
 

Aos vinte e seis dias do mês de Outubro do ano dois mil e quinze, às 

dezenove horas e trinta e três minutos, teve início a Décima Primeira Sessão Ordinária do 

Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 

seguintes vereadores, num total de treze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, PRESIDENTE, 

HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, PRIMEIRO 

SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 

SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, SOCORRO ARAÚJO, LUCIANO 

FURTADO, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Havendo número 

legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 

cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e 

a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer a 

leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 

pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do Expediente. EXPEDIENTE 
– CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 292/15, solicitando do Dr. Alber Castelo 

Branco providências quanto ao péssimo funcionamento da UMPA de nossa cidade. Ofício 

294/15, enviando ao Exmo. Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, documentos contábeis da prestação 

de contas desta Casa, referente ao mês de setembro do c/ano. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício nº 13/2015/Gab do Secretário de Saúde Vagné Nogueira Nascimento, 

solicitando sessão extraordinária, no dia 27 deste mês, a partir das 19h, para apresentação 

da prestação de contas de gestão, alusivo ao 2º semestre/2015, com a participação do 

Governo do Estado através da 4ª Cres e esta Secretaria. Ofícios Nºs 22 e 23/15 do 

Executivo Municipal, encaminhando a esta Casa as prestações de contas do mês de 

agosto/15, pertinente do Gabinete do Prefeito e da Secretaria de Esporte e Juventude. 

Ofício Circular nº 34/2015 – PRESI do Conselheiro Francisco de Paula Rocha Aguiar, 

Presidente do TCM, quanto ao assunto da necessidade de equilíbrio fiscal e das contas 

públicas que recomenda aos Senhores Presidentes das Câmaras Municipais. Ofício nº 

162/2015-GAB/PJ/JECC do Dr. Alber Castelo Branco, Promotor de Justiça do Fórum das 

Pequenas Causas, respondendo Ofício da Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA sobre o 

péssimo funcionamento da UMPA de nossa cidade. ORDEM DO DIA: Foram apresentados 

e aprovados por todos as seguintes Moções de Pesar e Requerimento: MOÇÃO DE PESAR 

de autoria em conjunto dos vereadores HÉRBERLH MOTA e MARCELO CARDOSO pelo 

falecimento da Senhora Raimunda Correia Monte, a popular Dona Nilda, com 93 anos, 



ocorrido no dia 18.10.2015, na UPA de Aracoiaba, sendo seu corpo velado em sua própria 

residência e sepultado no Cemitério Público da cidade de Mulungu. A Dona Nilda foi uma 

senhora que dignificou seu nome e o nome de sua família. MOÇÃO DE PESAR de autoria 

do vereador HÉRBERLH MOTA, pelo falecimento da senhora Maria Carmelita de Souza, a 

Dona Carmelita, com 70 anos, funcionária pública municipal, ocorrido no dia 19.10.2015, no 

Hospital de Baturité, sendo seu corpo velado em sua residência e sepultado no Cemitério 

Público do Candeia Boa Vista, zona rural do nosso município. A Dona Carmelita foi uma 

cidadã exemplar de nosso município. Requerimento nº 033/2015, de autoria da Presidente 

IRMÃ EDILEUZA PAIVA, pedindo ao poder executivo local que envie para esta Casa uma 

planilha contendo a arrecadação da iluminação pública do ano de 2015 e em que despesas 

foram utilizadas. Parecer nº 005/2015 da CFO, favorável ao Projeto de Lei nº 037/2015 do 

Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Baturité 

para o exercício financeiro de 2016 e dá outras providências, no valor total de R$ 

76.990.627,00, com uma Emenda Modificativa ao Artigo 7º da referida Proposição, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida a Sra. PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA colocou o 

mencionado Projeto de Lei em votação, sendo aprovado por unanimidade, juntamente com 

o Parecer da CFO. Projeto de Lei nº 038/2015 de autoria dos Edis DOMINGOS SÁVIO e 
LUCIANO FURTADO, com as assinaturas de apoio dos Vereadores HÉRBERLH MOTA 
e MARCELO CARDOSO, que torna de utilidade pública um terreno para fins de uso 
popular e dá outras providências. Matéria enviada à CJR, quando o vereador 
NILTINHO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Sra. 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA colocou o Projeto de Lei em votação sendo aprovado 
por unanimidade. A Presidente IRMÃ EDILEUZA falou que acionou o Ministério 
Público sobre a situação da saúde de Baturité, que está um caos, um abandono total, 
principalmente na UMPA, como também estão abandonados os carros da saúde, 
todos velhos. O pior é a falta de médicos na UMPA. O Bosco é uma boa pessoa, mas é 
zero como prefeito. IRMÃ EDILEUZA apresentou um Requerimento Verbal, que foi 
aprovado por todos, pedindo ao Prefeito Bosco que assuma a Prefeitura. O vereador 
NILTINHO explicou que a UMPA é para atender apenas emergências, não é um 
hospital. NILTINHO disse que o pior é que na UMPA faltam coisas simples, como uma 
pequena agulha. NILTINHO explicou que foi no Quartel e conseguiu agendar uma 
reunião com a Polícia Militar e os moradores do Vale do Candeia, no São Sebastião. O 
vereador GILDO explicou que o policial Segundinho já está trabalhando nos Candeias. 
O vereador LUCIANO FURTADO explicou que, com o trabalho do Segundinho, o povo 
do São Sebastião está tranqüilo. Agradece ao comando e aos policiais e ao 
Segundinho, que já foi trabalhar no próprio cargo. Participou da Sessão o Sr. Manoel 
Moura Sales, o popular Maluquinho, que explicou que a situação da saúde em Baturité 



é de dar pena. Pede ao Secretário Vagné que ajude as pessoas, principalmente as 
mais carentes. Explicou que tem uma filha que necessita da ajuda da Secretaria de 
Saúde, mas sempre encontra dificuldades, principalmente no transporte. Disse que 
não está pedindo favor, mas algo que é direito de todo cidadão. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 

conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi 

levantada às vinte horas e trinta e um minutos. 

 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 26 DE OUTUBRO 
DO ANO 2015. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
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VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
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